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Bioindicadores

Por serem anfibios, os anuros passam parte de sua vida na 4gua e parte na terra. Além
disso, eles tém a pele fina e permeavel, ou seja, pode ser atravessada por liquidos e gases.
Essas duas caracteristicas 0os tornam sensiveis a alteracdes ambientais. Poluicdo e mudancas
climaticas podem ser fatais para esses animais.

Se anuros desaparecem de um lugar onde antes estavam presentes é porque algo esta
errado, mesmo quando tudo parece estar certo. Essa sensibilidade faz deles bons organismos
bioindicadores. Quando o sapo-cururu some da beira de um rio, sabemos que esse rio sofreu
alguma alteracdo. Para protegermos esses animais da extingdo, € essencial preservamos o meio
ambiente.

Bruno Delecave. Fragmento de “O sumigo dos anuros”.
Disponivel em: <https://www.invivo.fiocruz.br/biodiversidade/o-sumico-dos-anuros/>.

Questado 1 — Na passagem “[...] eles tém a pele fina e permeavel [...]", 0 sujeito é simples porque
apresenta apenas um nucleo, que é:

( ¥ ) um pronome pessoal.

() um pronome indefinido.

() um pronome demonstrativo.

Questdo 2 — Na parte “Essas duas caracteristicas os tornam sensiveis a alteragées ambientais.”,
o sujeito do verbo “tornam” classifica-se como:

Questao 3 — Observe:

“Poluigdo e mudancas climéaticas podem ser fatais para esses animais.”

O sujeito dessa oragéo é composto. Localize-o:

Questao 4 — Grife o verbo de sujeito oculto a seguir:
“Quando o sapo-cururu some da beira de um rio, gue esse rio sofreu alguma alteracdo.”

Questao 5 - Identifique o sujeito oculto do verbo grifado anteriormente:

www.acessaber.com.br



